

本报联合城管执法局发出“全民扫雪倡议”获多方回应,不少单位组织职工上街扫雪除冰

“这下好了,不用再担心滑倒”

本报1月22日讯(记者 杨玉龙) 22日,本报联合滨州城管执法局发出倡议:城区单位、市民清扫门前及院内积雪,为你我出行提供方便。22日上午,本报记者十余人集体出动,将黄河十路渤海九路附近责任区域内人行道积雪清理干净,得到许多市民称赞,滨州市公安局、交通局等单位也参与进来。

22日上午,在黄河十路渤海九路路口东侧,本报记者十余人集体出动,按照《滨州市市区冬季清楚积雪应急预案》的规定,用时近三个小时,将责任区域内人行道上的积雪清理干净,赢得了很多过路市民的称赞。一位由东向西经过路口的先生说:“这下好了,不用再担心滑倒,如果每个单位都像你们一样,及时把人行道上的积雪扫干净,以后下再大的雪都没事。”

刘女士笑着说,因为家离着近,他都是步行上下班,“上次那场雪我摔了好几次,幸好没大碍,光靠你们力量还是很小啊,得发动全区人民一起上阵!”

在清除积雪中,记者们分别用扫帚、铁锹、铁铲等工具,先用铁锹和铁铲把压实的冰雪铲下来,再用扫帚扫到一起,堆到绿化带内。看似不费力气,不到半小时时间,记者们已经累得开始出汗。本报记者杨青负责用铁铲铲除粘在地上的冰雪,不一会就跟另外一名记者换了一把扫帚,“才十几分钟,没想到会那么累,环卫工人要清扫那么长的距离,实在太辛苦了!”

本报全民扫雪的倡议得到滨州市公安局、交通局等单位的回应,纷纷加入到全民扫雪的队伍中来。



李运恒 摄
▲22日滨州街头,本报记者带头上街除雪。本报记者

扫雪体验

10米人行道5人扫了近1小时

仅靠物业和环卫工除雪确实太难

文/片 本报记者 于荣花 见习记者 由淑敏

22日,本报记者参与清除路面积雪,让人想不到的是,下雪次日后的积雪坚硬无比,按照记者扫雪的进度推算,拿10米人行道来计算,5个人配合还需要打扫近一小时。“小区、人行道上的积雪单靠物业环卫工根本无法完成,需要大家的一起配合。”市民、读者纷纷发表自己的看法。

除雪得及时 隔天更难打扫

22日的积雪路面已经被市民踩实,用环卫处配备的除雪铲和铁锹需要先砸再铲,否则坚硬的积雪根本无法轻易被铲动。厚厚的积雪被铲动后还需要一个人配合用竹筴帚清除。这样下来,5个人配合的话,10米长的人行道还需要打扫近一个小时,来往的路人也会给清扫工作带来许多新的问题。

而家住六街附近的一个居民告诉记者,“我在下雪当天早晨除雪,一边下一边铲,也不是

很费劲,到了第二天再打扫,积雪虽然被踩硬,但不严重。”

少了居民帮忙 小区物业苦不堪言

记者随后采访了几位小区的物业和清扫人员,许多物业负责人有苦难言,家住新华街的一位小区物业告诉记者,现在大部分小区物业都不需要很多工作人员,一般在四五个人左右,少的还有一两个人的,“平时这些人手够用的,可一到下雪就多少有点紧张,我们小区物业两个人光扫雪就花了两天时间,这还没有扫完。”

裕华苑小区的保洁工张女士介绍,整个裕华苑负责外围保洁的只有4个人,此次大雪忙坏了他们。“我负责12栋楼周围的马路和人行道,昨天一天我只打好了马路,今天才开始扫人行道。”张女士说,昨天扫雪时她摔倒了左手腕挫伤了,但因为急需除雪人手没好意思请假,喷了云南白药后坚持除雪。

少了商户体谅 环卫工除雪很吃力

记者在大街上随机采访



裕华苑保洁张女士在院内清扫积雪,挫伤了左手腕。

了几位环卫工,渤海九路的几位环卫工告诉记者,还好前两天有机器“辅助”,能稍微省点力,人行道上不用花费太大的力气,“但毕竟机器扫人行道。”张女士说,昨天扫雪时她摔倒了左手腕挫伤了,来往车辆和行人都给我们的工作带来了很大的难度。”

黄河五路的一位环卫工说,有些商户不体谅环卫工作,将积雪都堆在了环卫工的工作区域,更增加了清扫难度。

清扫积雪不易 需全民参与

在一些小区,因为有了老居民的参与,除雪工作则显得稍微轻松,比较体谅环卫工工作的商户也会帮助环卫工减轻很多任务量。“小区、人行道上的积雪单靠物业环卫工根本无法完成,需要大家的一起配合。”不少市民和读者在与记者讨论此事时表示,“除雪工作,要全民参与。”

记者手记

心通了路才会通

本报记者 杨玉龙

又是一场大雪,似乎比去年12月28日那场来得还要凶猛,满眼雪白的世界不知还会持续多久。医院因路滑摔伤患者大增,市民出行成了大问题。22日上午,市区内大部分人行道和居民小区依旧被厚厚的冰雪覆盖,少有人出门扫雪。不少市民坦言,家中没有铁铲等除雪工具,对于冰雪何时才能清除,则要看天气何时才能转暖。多年前大家一起扫雪的场景只停留在了记忆中。

滨州市政府连续两年下发《滨州市市区冬季清楚积雪应急预案》和《关于加强市区冬季清除积雪工作的通知》,其中明确规定了环卫处和各单位“自扫门前雪”的除雪职责。“自扫门前雪”的范围一直延伸到路边石,包括了人行道。但真正执行的,几乎找不到。降雪成为对每个人社会责任感的考量。

21日雪后,环卫工在第一时间投入到了

清除除冰工作中,每名环卫工人承担1万多平方米的除雪任务,工作量非常大。与之相比,本属于各商铺、单位、小区等除雪责任区域的积雪却迟迟不见动静。有市民坦言,家中没有任何除雪工具,但没有工具就能成为逃避除雪职责的理由吗?年复一年的大雪,除雪工具真的派不上用场吗?显然这站不住脚。

22日,本报联合滨州市城管执法局发出倡议:除雪工作还需你我齐动手。城区单位、市民请清扫门前及院内积雪,为出行提供方便。22日上午,本报记者十余人集体出动,在黄河十路渤海九路路口附近清除了责任区域内人行道上的积雪,赢得了不少路人称赞。但这点区域与整个市区还白茫茫的人行道相比,是微不足道的。为了方便家人和他人的出行,请从自己开始,备一把铁铲,扫除各自门前责任区域内的积雪。



寻租办公场所, 要求9—10间办公室, 总面积约420m²。

另寻租20m²左右出租屋2间, 一层, 分别位于黄二渤七、黄五渤十附近。

有意者请咨询:3210010 乔主任